
ПРАКТИЧНА РОБОТА 3

ТЕМА 3. НЕОБОРОТНІ АКТИВИ І ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ АМОРТИЗАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ 

3.1. Економічний механізм амортизації. 

3.2. Методи амортизаційних нарахувань. 

3.3. Фінансовий зміст амортизації. 

3.4. Амортизація: вітчизняна практика. 

3.5. Вплив амортизаційної політики на грошові потоки фірми. 

Мета: засвоєння та поглиблення теоретичних знань про особливості управління необоротними активами, набуття практичних навичок щодо обґрунтування форм фінансування та використання необоротних активів підприємства.

Питання для самоконтролю

1. Поясніть, як амортизація генерує грошові потоки фірми.

2. Яка різниця між накопиченою амортизацією і амортизаційними витратами?

3. Як з точки зору амортизації пов’язані баланс і звіт про фінансові результати?

4. У чому полягає фінансовий зміст амортизації?

5. Які з наведених характеристик відповідають методам амортизації: рівномірний знос; знос, що рівномірно зменшується; знос, що нерівномірно зменшується?

6. У якому розумінні, коли йдеться про амортизацію, використовується поняття «податковий щит»?

7. Назвіть переваги прискореної амортизації необоротних активів.
Завдання 3.1.

Підготувати доповіді (презентації), що розкривають такі теми на вибір:

1. Зміст та завдання управління активами підприємства.
2. Фінансування придбання та оновлення необоротних активів підприємства.
3. Оцінювання ефективності використання необоротних активів підприємства.
4. Гудвіл як специфічний вид нематеріальних активів підприємства.
5. Особливості лізингових операцій як форми фінансування оновлення необоротних активів.

6. Особливості оцінювання підприємства як цілісного майнового комплексу.
7. Вплив ефективності використання необоротних активів на темпи економічного розвитку підприємства.
Завдання 3.2.Ситуаційна вправа 
Проаналізуйте для самостійно обраного підприємства забезпеченість основними засобами та ефективність використання основних засобів. Зробіть висновки.
Завдання 3.3.

3.3.1. Підприємство придбало і ввело в експлуатацію обладнання, розраховане на виробництво 500000 деталей. Вартість придбання обладнання склала 200000,00 грн. Встановлений підприємством строк експлуатації обладнання – 5 років, ліквідаційна вартість визначена на рівні 10000,00 грн. У перші шість місяців на обладнанні було вироблено 6000, 10600, 8300, 9800, 10000 і 6500 деталей. Проведіть нарахування амортизації обладнання різними бухгалтерськими методами. Для усіх методів складіть графіки амортизації обладнання. Зробіть висновки.

3.3.2. Перед підприємством постала проблема поновити основні засоби. У фінансового менеджера підприємства є можливість вибору:

· придбати актив у власність коштом довгострокового банківського кредиту;
· придбати актив у власність за власні фінансові ресурси;
· фінансування активу на умовах фінансового лізингу. Актив, який фінансується, має такі характеристики:

· вартість активу – 182 тис. грн.;
· термін експлуатації активу – 8 років;
· ліквідаційна вартість активу після передбаченого терміну експлуатації прогнозується в сумі 7000 грн.;

· нарахування амортизації відбувається прямолінійним методом;
· щорічні витрати, пов’язані із обслуговуванням придбаного обладнання та підтримкою його в робочому стані, складають 6300 грн. на рік і здійснюються на початку кожного року.

Обґрунтуйте вибір підприємством джерела фінансування оновлення основного засобу, якщо банківський кредит надається на термін 8 років під 28% річних і погашається ануїтетними внесками; угода фінансового лізингу укладається на 8 років і передбачає авансовий платіж у розмірі 4% від вартості активу, лізинговий платіж визначено в розмірі 45,53 тис. грн. і передбачено його сплату в кінці року.

3.3.3. Вартість предмета лізингу становить 340000 грн. У лізинговій угоді визначено, що ставка становить 30% річних, або 2,5% на місяць. Строк лізингу складає 8 місяців, а залишкова (викупна) вартість – 40000 грн.

Складіть графік лізингових платежів, якщо угодою передбачено: а) постійні платежі (ануїтет);

б) платежі з прискореним відшкодуванням вартості предмета лізингу за умови їх щомісячного зростання на 3%;

в) платежі з уповільненим відшкодуванням вартості предмета лізингу за умови їх щомісячного зменшення на 5%;

г) платежі з відшкодуванням вартості предмета лізингу рівними частинами;
д) погодження наступних нерегулярних лізингових платежів: 1-й місяць – 50000 грн., 2-й місяць – 56000 грн.,3-й місяць – 0 грн., 4-й місяць – 88000 грн., 5-й місяць – 0 грн., 6-й місяць – 43000 грн., 7-й місяць – 58000 грн.

Обґрунтуйте, який із методів є найпривабливішим для лізингодавця та лізингоодержувача. Зробіть висновки.

3.3.4. Варіанти амортизаційної політики.

Підприємство придбало устаткування за 100 тис. грн. Припустимо, що це устаткування має корисний термін експлуатації 6 років, а вартість капіталу підприємства дорівнює 20 %. Передбачається проведення аналізу варіантів амортизаційної політики: рівномірного нарахування зносу та прискорену амортизацію. Після закінчення терміну експлуатації устаткування можна буде продати як металобрухт за 18 тис. грн.

Завдання: визначити кращий варіант амортизаційної політики, спираючись на оцінки теперішньої вартості грошових потоків від податкового щита, що матиме місце внаслідок змін у сумі амортизаційних нарахувань.

3.3.5. Обґрунтування варіантів амортизаційної політики.

Компанія розглядає проект виробництва нового продукту. Вона витратила два роки і 250 тис. грн на його розробку. Крім того, вона витратила 80 тис. грн, щоб провести опитування споживачів і здійснити пробні продажі у 20 областях країни. На основі попереднього досвіду та за результатами тестового маркетингу управління вірить, що споживачі купуватимуть 4 млн од. продукту кожного року протягом шести років по 0,60 грн за од. Устаткування для виробництва коштуватиме компанії 1200 тис. грн і, щоб підтримувати продаж, потрібно буде також 200 тис. грн додаткового чистого оборотного капіталу. Компанія передбачає витрати виробництва на рівні 60 % реалізації, адміністративні витрати і витрати на збут складатимуть 4455 тис. грн на рік. Устаткування має корисний термін експлуатації шість років, після чого може бути продане як металобрухт за 80 тис.

грн. Оборотний капітал буде повністю відновленим наприкінці десяти років. Необхідний коефіцієнт прибутковості для проектів подібного рівня ризику складає 20 %.

Завдання: обрати для компанії кращу амортизаційну політику.



